

اخبار کارگری

دبیر اجرایی خانه کارگر مازندران خبر داد:

بیکاری ۳۰۰ کارگر

در شرکت «پشل موتور» سوادکوه

دبیر اجرایی خانه کارگر مازندران گفت: شرکت «پشل موتور» که در زمینه تولید انواع قطعات خودرو در شهرستان سوادکوه فعالیت دارد از ابتدای سال جاری حدود ۳۰۰ کارگر قرارداد موقت خود را به بهانه کمبود مواد اولیه تولید، از کار بیکار کرده و کارگران این شرایط معیشتی خوبی ندارند. ناصرالله دریایی در گفت‌وگو با ایلنا بیانینکه ۹۰ درصداز کارگران این کارخانه قرارداد موقت هستند، گفت: دلیل برخی کارفرمایان برای تعدیل نیرو قابل قبول نیست و این کارگران تعدیلی باید به محل کار خود بازگردند. او بیانینکه متأسفانه خبرهایی از واحدهای تولیدی و صنعتی استان مازندران به گوش می‌رسد که هیچ آسبیی به صورت مستقیم در جنگ ندیده‌اند، گفت: اگر واحدهای صنعتی دچار مشکل منابع مالی و کمبود مواد اولیه تولید شده‌اند، قبل از هر اقدامی برای تعدیل نیروی کار، باید مشکلات خود را به مسئولان دولتی و مراجع قانونی ذیربط اعلام کنند تا شاید با رفع مشکلات، کارگران حفظ شوند. دریایی گفت: بحث تعدیل نیروهای جامعه کار و تولید، شاید تلخ‌ترین اخباری است که این روزها در بین جامعه کاری منتشر می‌شود و نگرانی‌های بسیاری را با خود به همراه دارد. ضروری است این دسته از کارگران سرعاً مقرری بیمه بیکاری دریافت کنند تا معیشت آنها با خطر جدی مواجه نشود. نایب‌رئیس کانون عالی کارگران بازنشسته و مستمری بگیران تأمین اجتماعی کشور درباره بیکگری وضعیت کارگران تعدیلی شرکت پشل گفت: مسائل و مشکلات کارگران شرکت پشل موتور و سایر کارخانه‌ها را به گوش مسئولان استانی رسانده‌ایم و در این خصوص نیز جلسات کمیسیون کارگری برگزار شده است. او گفت: برای بیکگری مشکلات این کارگران، جلسه استانی با حضور مدیران ذی‌ربط برگزار شده و اعلام شده که هیچ کارفرمایی حق ندارد بدون اطلاع و هماهنگی اقدام به تعدیل نیرو کند. در صورت بروز مشکل، باید از مسیر قانونی و بیمه بیکاری اقدام شود تا هیچ کارگری در این شرایط سخت اقتصادی، با مشکلات معیشتی روبرو نشود.



□□□

اعتراض بازنشستگان آبیگ به تعطیلی شیفت شب در مانگانه شبانه‌روزی

جمعی از بازنشستگان تأمین اجتماعی شهرستان آبیگ در اعتراض به تعطیلی شیفت شب در مانگانه شبانه‌روزی ملکی تأمین اجتماعی نبی اکرم، نامه‌ای خطاب به مدیرعامل تأمین اجتماعی ارسال کردند. به گزارش ایلنا، در این نامه آمده است: نسبت به تصمیم تأمین اجتماعی برای حذف شیفت شبانه در مانگانه نبی اکرم اعتراض داریم. شهرستان آبیگ و حومه دارای بیش از ۱۲۰ هزار نفر جمعیت بوده که نزدیک به ۱۰۲ هزار نفر آن تحت پوشش سازمان هستند و با توجه به اینکه این شهرستان از نظر درمانی در رده پایین کشوری قرار دارد، این مجموعه عظیم اکثر مشکلات خود را در شهرهای همجوار رفع و رجوع می‌کنند. لذا سازمان تأمین اجتماعی بنا به وظیفه ذاتی خود برابر قوانین مصرح باید این مشکل را رفع کند نه اینکه از همین امکانات اندک نیز بکاهد. این مردم انتظار در مان سفر تا صد خود را از اداری متأسفانه سازمان بر عکس عمل کرده و هزینه‌های بسیار از جمله بیمه تکمیلی و تعطیلی مراکز درمانی ملکی خود را به آنها تحمیل می‌کند.

□□□

مرگ یک کارگر بر اثر ریزش آوار

در حادثه ریزش آوار محل گودبرداری یک ساختمان در حال ساخت در روستای شهرآبادمشهد در استان خراسان رضوی، یک کارگر ساختمانی حین کار بر اثر ریزش آوار روی سرش دچار حادثه شده جان باخت. به گزارش ایلنا، این کارگر حدودا ۴۵ساله به دلیل سنگین بودن آوار، بلافاصله با حضور امدادگران از زیر آوار خارج شد اما بر اثر جراحات شدیدی که در چند ناحیه بدن داشت، جان خود را از دست داد.

□□□

بازنشستگان تأمین اجتماعی:

افزایش مستمری و همسان سازی را سریع ابلاغ کنید



یک طومار اعتراضی که به امضای ۱۸۰۴ بازنشسته تأمین اجتماعی رسیده، روز بیستم اردیبهشت در دبیر خانه سازمان تأمین اجتماعی به ثبت رسید. به گزارش ایلنا، امضاکنندگان این طومار با اشاره به مواد ۹۶ و ۱۱۱ قانون تأمین اجتماعی، خواستار ابلاغ سریع افزایش مستمری ها و اجرای مرحله سوم همسان سازی شده‌اند.

□□□

سقوط کارگر ۷۰ساله در چاه تاسیساتی

حادثه سقوط از ارتفاع ۵ متری چاه تاسیساتی (داکت) به مصدومیت یک کارگر حدودا ۷۰ساله در ساختمانی در مشهد منجر شد. به گزارش ایلنا، با حضور گروه‌های امداد و نجات، این کارگر به بیرون از چاه انتقال یافت و از سوی عوامل اورژانس حاضر در محل به مرکز درمانی منتقل شد.

□□□

نجات کارگر از عمق چاهی در خرم‌آباد

حادثه سقوط یک کارگر چاه کن حدودا ۲۵ساله در چاهی در حوالی روستای «رباط دولتشاه» خرم‌آباد در حالی اتفاق افتاد که این کارگر حین کار به علت نقص فنی دستگاه بالا‌بر در عمق چاه گرفتار شد. به گزارش ایلنا، گروه‌های امدادی بعد از تلاش چندساعته توانستند کارگر مصدوم را ته چاه نجات داده و پس از بررسی وضعیت، او را از چاه خارج کردند.

حداقل دستمزد مصوب در ۱۴۰۵ و در انتهای اسفند ۱۴۰۴ در حالی به تصویب رسید که افزایش ۰۶درصدی، بالاترین میزان افزایش در دهه‌های اخیر بود. با این همه شدت جهش‌های قیمتی و تورم در حدی بوده که خیلی زود آثار این افزایش از بین رفت.

به گزارش خبرآنلاین، شورای عالی کار حقوق پایه ماهانه رادر حالی به ۱۶ میلیون و ۶۲۵هزار تومان افزایش داد که در سال ۱۴۰۴ حقوق پایه ماهانه ۱۰ میلیون و ۳۹۰هزار تومان بود. روز بیست و ششم اسفند ماه ۱۴۰۴، حداقل دستمزد مصوب برای ۱۴۰۵ معادل ۱۱۶ دلار بود. حال آنکه حداقل دستمزد ۱۴۰۴ در بهمن ماه ۸۴دلار ارزش داشت. این افزایش اما میانماردیبهشت امسال هم دوام نیاورد زیرا نرخ هر دلار آمریکا به شکل محسوسی افزایش یافت و به ۱۹۰ هزار تومان رسید تا حداقل مزد معادل ۸۷.۵دلار باشد. دلیل این اتفاق تضعیف ارزش ریال است. روز بیست و ششم اسفند ماه نرخ هر دلار آمریکا ۱۴۳ هزار و ۷۰۰ تومان بود اما تا روز ۱۴ اردیبهشت قیمت دلار حتی به ۱۹۰ هزار تومان هم رسید.

سقوط آزاد قدرت خرید دستمزد مقابل ارزش دلار و طلا

حداقل دستمزد براساس ارزش طلا هم در این مدت به شدت کاهش یافته است. روز بیست و ششم اسفند و در روز تصویب مزد ۱۴۰۵، هر گرم طلای ۱۸ عیار ۱۶ میلیون و ۴۰۰ هزار تومان بود که معادل ارزش حداقل حقوق پایه را به اندکی بیش از یک گرم طلای م‌رساند. هر گرم طلای

۱۸ عیار در روز چهاردهم اردیبهشت معادل ۲۰ میلیون و ۰ هزار تومان خرید و فروش شد که بر این اساس، حداقل حقوق پایه ۰.۸۱ گرم طلا است. به زبان ساده‌تر پس از گذشت ۴۵ روز از سال ۱۴۰۴ معادل ۲۰ درصد از قدرت خرید خا‌نوارهای مزدبگیر و طبقه کارگر کاسته شده است.

افزایش ۶۰درصدی مزد تنها برای ۴۵ روز دوام آورد پس از آن قدرت واقعی مزد چپه بر اساس دلار و چه بر اساس طلا معادل قدرت خرید مزد در بهمن ماه سال گذشته است

گفت و گو

انتقاد یک فعال صنفی از نبود بیمه و حمایت‌های اجتماعی ضروری

مسئولان دست‌های لرزان کارگران را نمی‌بینند

رئیس انجمن گنج کاران قم با اشاره به تداوم وضعیت دشوار کارگران ساختمانی، بر لزوم رسیدگی به مشکلات این قشر و پیگیری مطالبات آنان تأکید کرد.

داوود کشوری در گفت‌وگو با ایلنا گفت: در طول چند سال گذشته، بیمه کارگران بسیاری به بهانه‌های مختلف قطع شده در حالی که توقف سهمیه‌های بیمه تأمین اجتماعی برای کارگران ساختمانی، به هیچ عنوان قابل قبول نیست و عملاً این قشر را در برابر کوچک‌ترین حوادث کاری بی‌دفاع گذاشته است. وی افزود: کارگران ساختمانی هر روز در معرض خطرات جدی از جمله سقوط از ارتفاع، ریزش آوار و حوادث ناشی از کار قرار دارند و بدون تردید، فقدان پوشش بیمه‌ای مناسب، تبعات جبران‌ناپذیری برای آنها و خانواده‌هایشان به همراه دارد. رئیس انجمن گنج کاران قم با اشاره به شرایط تعطیلی ناشی

گفت و گو

ارزبایی یک فعال صنفی از دستور حذف شرکت‌های پیمانکاری

چاره‌ای جز خوش‌بینی به وعده رئیس جمهور نداریم

یک فعال کارگری در مورد وعده رئیس جمهور برای حذف شرکت‌های پیمانکاری گفت: فکر می‌کنم اگر این وعده عملی نشود، یک گام مهم برداشته شده است. جامعه کارگری در وضعیتی قرار گرفته که حتی یک‌هزارم درص پیشرفت نیز برای ما به معنای یک قدم رو به جلو در مسیر رسیدن به مطالباتمان است.

ناصر چمنی به ایلنا می‌گوید: در زمان مرحوم رئیسی در یکی از هفته‌های کارگری نیز چنین دستوری صادر شد که اقدامات لازم برای امنیت شغلی انجام شود. حتی مطرح شد که کمیته‌ای تشکیل خواهد شد و این موضوع پیگیری می‌شود اما در نهایت اتفاقی رخ نداد. از مجلس هم هیچ اقدامی مشاهده نشد و حتی برای ساماندهی کارکنان دولتی نیز عملاتی‌چیزی حاصل نشد.

وی گفت: البته چاره‌ای جز خوش‌بین بودن نداریم و این متأسفانه سخت‌ترین مرحله برای یک انسان است که هیچ راهی جز خوش‌بینی نداشته باشد. اکنون جامعه کارگری ما که به هر حال شامل میلیون‌ها نفر و نزدیک به نیمی از جامعه است، راهی جز خوش‌بینی ندارد.

این فعال کارگری افزود: نه تشکیلی وجود دارد که بتواند اعتراض مدنی خود را نشان دهد و نه مسئولان کشور به نمایندگان کارگری گوش می‌دهند. بنابراین در رابطه با آنچه رئیس جمهور گفته‌اند هم چاره‌ای جز خوش‌بین بودن نداریم و دعای می‌کنیم این بار رئیس جمهور حرفی را که مطرح کرده‌اند صدق‌در حد حرف و شعار روز کارگر باقی نگذارند! چمنی گفت: امیدوارم پزشکیان حداقل بتوانند در همین یک موضوع که مطرح کرده، سخن خود را عملیاتی کند تا ما بتوانیم بگوییم رئیس جمهوری آمد که حداقل یکی از وعده‌هایی را داده، به نتیجه رساند و جامعه کارگری دست کم در یک زمینه از او نتیجه دید.

این فعال کارگری ادامه داد: البته همه می‌دانند که مسائل معیشتی، ایمنی کار و هزاران

گفت و گو

قدرت خرید مزد امسال معادل ۱۰درصد سال ۹۴ شد

محو آثار افزایش ۶۰درصدی دستمزدها تنها در ۴۵ روز!



وجود افزایش اسمی مزد، قدرت خرید در عمل کم شود.

بررسی هان‌شمان می‌دهد از ابتدای سال ۹۰ به این سو به شکلی تقریبا مستعمر از ارزش دلاری و طلائی مزد کاسته شد. از سال ۹۰ به ۳۳۰ هزار تومانی معادل ۳۰۵ دلار ارزش داشت حال آن‌که اکنون قدرت خرید دستمزد ۱۶ میلیون و ۶۲۵ هزار تومانی تنها ۸۷.۵دلار است. به زبان ساده‌تر یعنی مزد به طور اسمی بیش از ۵۰بار بزرگ‌تر از سال ۹۰ شده اما قدرت

قدرت خرید مزد در پایین‌ترین سطح یک دهه گذشته

بررسی هان‌شمان می‌دهد از ابتدای سال ۹۰ به این سو به شکلی تقریبا مستعمر از ارزش دلاری و طلائی مزد کاسته شد. از سال ۹۰ به ۳۳۰ هزار تومانی معادل ۳۰۵ دلار ارزش داشت حال آن‌که اکنون قدرت خرید دستمزد ۱۶ میلیون و ۶۲۵ هزار تومانی تنها ۸۷.۵دلار است. به زبان ساده‌تر یعنی مزد به طور اسمی بیش از ۵۰بار بزرگ‌تر از سال ۹۰ شده اما قدرت

اوضاع معیشتی کارگران به سمت وخامت بیشتر پیش رفته است.

کشوری با انتقاد از عملکرد تأمین اجتماعی در قبال بیمه کارگران ساختمانی بیان کرد، متأسفانه قشر کارگر از مشکلات زیادی رنج می‌برد و تنها امیدی که آنها برای آینده خود داشتند به یاس تبدیل شده چرا که هر روز با یک بهانه تازه، کارگران را از حق برخورداری از بیمه تأمین اجتماعی محروم می‌کنند. وی افزود: جدا از مشکلات معیشتی و بیکاری، این کارگران در این شرایط جنگی تحت حمایت هیچ بیمه‌ای قرار ندارند. کشوری با بیان اینکه ادامه توقف سهمیه بیمه کارگران ساختمانی، لطمات جبران‌ناپذیری را به کارگران ساختمانی وارد می‌کند، افزود: بیش از نیم قرن از تصویب بیمه کارگران ساختمانی گذشته اما هنوز تأمین اجتماعی و مجموعه وزارت کار، در بیمه کردن این کارگران ساختمانی در مانده است. چطور مسئولان چمنان‌شنان را به روی لرزش دستان کارگری که روی داریست می‌رود و برای توسعه این کشور عرق می‌ریزد، بسته‌اند؟ وی با ابراز تأسف از وضعیت بالاترکلیفی که کارگران ساختمانی در آن گرفتار شده‌اند، گفت: متأسفانه طی یک سال گذشته، نه

هم‌اکنون قدرت خرید مزد به طلا در سال ۹۴ بیش از ۹.۳ برابر قدرت خرید مزد در میانه اردیبهشت ۱۴۰۵ است. به عبارت ساده‌تر قدرت خرید مزد به دلار در اردیبهشت امسال معادل ۱۰.۶درصد قدرت خرید مزد ۱۳۹۴ است

خریدمزد در سال ۹۰ حدود ۳.۵ برابر امروز بوده است.

هر سال دریغ از پارسال

در بررسی قدرت خرید مزد به طلا هم تقریبا همین وضعیت را داشته و در طول دهه ۹۰ تا به امروز دائم از ارزش مزد بر مبنای طلا کاسته شده است. بالاترین ارزش مزد بر اساس طلا در سال ۹۴ به‌دست آمده که حداقل دستمزد ۱۱۴ هزار تومانی آن زمان معادل ۷۶ گرم طلای ۱۸ عیار بود.

در سال ۹۰ حداقل دستمزد معادل ۷.۲ گرم طلا بود و در انتهای سال گذشته هم حداقل دستمزد به ارزش ۰.۶۷ گرم طلا بود. در روز ۲۶ اسفند پارسال حداقل دستمزد مصوب برای امسال معادل یک گرم طلا بود. در آن زمان هر گرم طلا ۱۶ میلیون و ۴۰۰ هزار تومان بود اما در ۱۴ اردیبهشت قیمت هر گرم طلا به بیش از ۲۰ میلیون و ۳۰۰ هزار تومان رسید. تا قدرت خرید مزد به ۰.۸۱ گرم کاهش یابد.

هم‌اکنون قدرت خرید مزد به طلا در سال ۹۴ بیش از ۹.۳ برابر قدرت خرید مزد در میانه اردیبهشت ۱۴۰۵ است. به عبارت ساده‌تر قدرت خرید مزد به دلار در اردیبهشت امسال معادل ۱۰.۶درصد قدرت خرید مزد ۱۳۹۴ است.



تنها تعداد بیمه‌شدگان ساختمانی افزایش نیافته بلکه روز به روز کمتر هم شده است.

رئیس انجمن صنفی گنجکاران قم با بیان اینکه کارگران از شرایط پیش آمده به تنگ آمده‌اند، گفت: چرا باید کارگر برای ابتدایی‌ترین حق خود یعنی بیمه، لنگ بماند؟ این تضاد آشکار میان خدمت کارگران و بی‌خیالی مسئولان دیگر قابل تحمل نیست. باید بدانند حق کارگر ساختمانی، صدقه نیست و حق انسانی است که گریبان‌گیر همه خواهد شد.

گام‌هایی باشد که سیستم در این سال‌ها برای حل مشکلات امنیت‌شغلی برداشته است.

چمنی تأکید کرد: البته شاید اگر این اتفاق رخ دهد و حذف پیمانکار صورت بگیرد، ممکن است سایر مطالبات جامعه کارگری نادیده گرفته شود. منظور این است که معمولا دولت‌ها برای کوچک‌ترین کاری که انجام می‌دهند آنقدر تبلیغ می‌کنند که اگر مطالبه به حق دیگری را مطرح کنیم، دائم به همان یک کاری که انجام داده‌اند ارجاع می‌دهند! وی ادامه داد: در موضوع افزایش ۵۷درصدی حقوق شاهد بودیم که طی دو سال بعد هر زمان از مطالبات کارگری صحبت می‌شد، می‌گفتند ما ۵۷درصد حقوق را افزایش دادیم در حالی که پس از آن، با وجود اعلام بانک مرکزی، حداقل حقوق همچنان از تورم اعلامی بانک مرکزی پایین‌تر بود اما مسئولان همچنان به همان افزایش ۵۷درصدی استناد می‌کردند.

این فعال کارگری ادامه داد: ما این تجربیات را داشته‌ایم یعنی اگر یک‌هزارم درص از حق جامعه کارگری داده شود، آن قدر آن را برجسته می‌کنند و فضا سازی رسانه‌ای انجام می‌دهند که گویی همه مشکلات جامعه کارگری حل شده و دیگر مسأله‌ای باقی نمانده است.

چمنی در رابطه با حضور پیمانکاران و رواج قراردادهای شرکتی گفت: ورود پیمانکاران از دهه ۱۷۰ آغاز شد. در آن زمان، سیاست دولت این بود که چون قصد سازندگی داشتند و پروژه‌های زیادی در حال اجرا بود، پیمانکارانی ایجاد شوند تا پروژه‌ها را انجام دهند. البته در آن مقطع، این موضوع منطقی بود یعنی پیمانکارانی شکل بگیرند تا پروژه‌ها را اجرا کنند و پس از پایان پروژه، واحدهای تولیدی شکل بگیرد و کارگران در آن مشغول به کار شوند.

وی ادامه داد: به مرور زمان، در کنار این پیمانکارها، انواع مختلفی از شرک‌ها شکل گرفتند؛ از پیمانکاران خدماتی گرفته تا پیمانکاران تأمین نیرو و پیمانکاران تعمیر و نگهداری با عناوین مختلف. این پیمانکاران پس از تأمین پروژه‌ها و با شرایطی که در آن دوران به وجود آمد، دیگر صرفاً پیمانکار نبودند، بلکه به واسطه‌ای میان کارگر و کارفرما تبدیل شدند و عملاً به عنوان واسطه در محیط‌های کاری حضور پیدا کردند و در سال‌های بعد رشد قارچ‌گونه داشتند. کم‌کم پیمانکاران بر فضای روابط کار ایران سیطره یافتند و کارگران استثمار شدند.

بهداشت، درمان و آموزش پزشکی به وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی جهت استحقاق‌سنجی (از طریق آزمون‌وسع‌ومبتنی بر داده‌های پایگاه اطلاعات رفاه‌ایرتیان) ارسال می‌شود.

اندایش درباره نحوه پرداخت سرانه اعتبار خرید سیدغذایی کودکان که در حساب سرپرست خانوار از طریق کالابرگ الکترونیکی انجام می‌شود، نیز گفت: «برای ۱۵۹ هزار و ۶۲۵ کودک دارای سوءتغذیه در خانوارهای بسیار نیازمند با وسع اقتصادی پایین، مبلغ ۲۶ میلیون ریال و برای ۲۹ هزار و ۲۸۵ کودک دارای سوءتغذیه در خانوارهای نیازمند با وسع اقتصادی متوسط، مبلغ ۱۶ میلیون ریال برای تأمین سیدغذایی مشتمل بر اقلام مورد تأیید وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی، از طریق شبکه ملی اعتبار و شماره ملی سرپرست خانوار کارسازی (شارژ) شده که اقلام سبید تعیین شده در کلیه فروشگاه‌های طرف قرارداد کالابرگ الکترونیکی در دسترس خانوار قرار داشته و قابل خریداری است. در ضمن هر خانواری تواند طی مهلت یک‌ماهه از اعتبار تخصیص یافته برای خرید اقلام مشخص شده اقدام نماید.»

اندایش گفت: «میدوارم با اجرای این برنامه شاهد کاهش سوءتغذیه کودکان و همچنین ارتقای امنیت غذایی و افزایش کیفیت خدمات مشاوره تغذیه به مادران از طریق کارشناسان تغذیه در مراکز خدمات جامع سلامت و نیز ارتقای سطح کاهنی نگرش و عملکرد مامران در زمینه آگوی تغذیه صحیح و رشد کودک باشیم.»